

# 顶尖职业选手带动了中国的网球氛围

## ——专访意大利网球公开赛赛事总监洛伦齐

◎新华社罗马5月13日电 5月的罗马，意大利网球公开赛激战正酣。郑钦文、王欣瑜、布云朝克特等多名中国网球运动员在红土赛场展现风采，吸引了众多中国观众前来助威。意大利网球公开赛赛事总监洛伦齐日前在接受新华社记者专访时表示，目前中国有非常多优秀的选手，他们的优异表现带动了中国的网球氛围，也吸引着越来越多的中国观众来意大利观赛。

洛伦齐有着近20年的职业网球运动员生涯。退役后，他从2024年起担任意大利网球公开赛赛事总监。谈及今年赛事的新亮点，他介绍说，本届赛事启用了一座全新的球场，并对球员休息区进行了全

面升级。“我认为罗马的比赛氛围与众不同，对我们来说，选手们来参加比赛时，能感受到热情的接待是非常重要的。”

洛伦齐对中国运动员近几年的表现赞赏有加。“我觉得中国目前有很多出色的选手，郑钦文拿过奥运金牌，她在WTA1000罗马站的表现也非常出色。还有商竣程，虽然他受伤了，但他非常年轻、很有实力。”洛伦齐说。

今年4月，国家体育总局网球运动管理中心发布了《中国网球事业发展基础数据》报告，根据2024年最新调查结果（截止日期为2024年8月31日），中国网球人口数量为25188388人，相比于2021年ITF（国际网球联合会）报

告中的统计增长了5514891人，增长率达28.03%。

洛伦齐认为，顶尖职业球员的涌现，能吸引更多人走上网球场，而多项在中国举行的国际网球赛事为这项运动的普及提供了有力助推。

目前，除男单世界第一的辛纳和女单世界排名第五的保利尼外，意大利还有多名运动员分列男、女网球单打世界排名前100名，意大利队也在近两年的戴维斯杯上实现两连冠。洛伦齐认为，顶级职业选手的持续涌现，以及意大利网球与板式网球联合会长期以来的推广工作，是意大利网球近年来取得优异成绩的关键因素。

“我们非常重视网球运动的

推广，举办了意大利公开赛、ATP年终总决赛和戴维斯杯等赛事，还有全天候播放网球内容的电视频道，也做了大量校园推广。我们一直把意大利公开赛打造成孩子们参与的赛事，去年我们有五万名孩子到场，今年希望能有更多。”洛伦齐说。

洛伦齐观察到，近年来，越来越多的中国球迷出现在意大利公开赛的现场。“罗马本身是一座有着悠久历史的城市，中国游客很多，我们还能让他们顺便来看看顶级网球赛事，我觉得这是个非常好的组合。”洛伦齐说，希望未来能将意大利公开赛与罗马这座城市一同推广给更多中国观众，也期待能与

亚运

## 亚奥理事会表彰杭州亚运会贡献

◎新华社杭州5月14日电 亚奥理事会第45届代表大会日前在科威特召开，大会指出杭州亚运会取得举世公认的成功，是国际大型赛事的标杆。

在当日的代表大会上，国际奥委会候任主席柯丝蒂·考文垂、亚奥理事会第一副主席霍震霆为杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强颁发金松针奖章和证书，表彰其作出的贡献。

据陈卫强介绍，杭州亚组委已递交三卷本约150万字图文并茂的官方报告，并编篡完成约180万字的《杭州亚运会志》，即将正式出版。119处亚运印记被列入永久保留名录。

杭州亚运博物馆正式开放一年多来，已接待来访者20余

万人次。亚奥理事会正在制作数字版，以便让世界各地更多的观众博览。在传承亚运遗产和弘扬亚运品牌方面，杭州正借助组织管理优势和国际交流资源打造赛会之城，构建多层次国际赛事协作机制；建立亚运惠民长效机制，充分利用亚运场馆；深化亚运经验全球赋能，与更多的城市和赛事举办地分享办赛经验。

新成立的杭州亚运品牌促进会将承接杭州亚运会的知识产权，并将成为亚奥理事会和各单项国际体育组织的纽带，引进和承办各种赛事。同时将挂牌亚奥理事会赛事研究院，开展比赛项目规范、场馆标准制订、赛事成果评估以及赛事相关人才培训。

足球

## 常住青岛的世界足球先生

◎本报综合消息 金元足球已经结束多时，国内联赛已经没有了超级球星，但是却有一名球员的父亲是曾经的世界足球先生，他就是中甲青岛红狮的外援里瓦尔多。里瓦尔多在足球方面的工作，而是专注于家庭。他表示，退役后不从事足球行业主要是球员时代亏欠家人太多，现在他希望陪伴家人，享受天伦之乐。

里瓦尔多今年53岁，他有3个儿子和2个女儿，其中里瓦尔多尼奥在中国踢球，里瓦尔多经常来中国看望这个儿子，他在球员时代积累了巨额的财富，在全世界50多座城市有房产，而目前他大部分时间居住在罗马尼亚、美国以及中国青岛。

里瓦尔多尼奥能在中甲踢球，是青岛红狮花了大手笔引进的，单单在他身上投入的薪水，就占全队的1/6。青岛红狮俱乐部引进他除了成绩方面的考虑，更多的是因为他父亲是世界足球先生，这能给俱乐部带来非常大的商业价值，目前看来，这个引援确实带来了这样的效果。

里瓦尔多至今仍保持运动员一样的身材，要知道他已经53岁了。他跟很多退役的巴西球星不同，大部分退役的巴西球星都不会像球员时代那样自律，而里瓦尔多却是个例外。他表示，他退役后依旧保持着踢球时的习惯，不饮酒、

登山

## 今春登山季已有56名登山者从南坡登顶珠峰

◎新华社加德满都5月14日电 尼泊尔旅游局表示，截至14日上午，当前春季登山季已有56名登山者从尼泊尔一侧（南坡）登顶世界最高峰珠穆朗玛峰。

尼泊尔旅游局官员希马尔·高塔姆对新华社记者说，14日上午共有40名登山者成功登顶，其中包括8名中国人、6名乌克

兰人、2名捷克人、1名日本人和1名英国人。

根据该局发布的信息，在尼泊尔登山向导9日完成攀登绳索固定工作后，已有16名登山者分别于10日和11日登上珠峰。

尼泊尔旅游局在春季登山季已向456名登山者发放攀登珠峰许可证。

# 新项目试验成功 期待中国运动员持续提升影响力

## ——专访世界田联主席塞巴斯蒂安·科

◎新华社北京5月13日电 日前，2025年世界田联接力赛在广州落下帷幕。在比赛中，6项冠军各归其主，5个项目各14个世锦赛席位分别产生，新项目4×100米混合接力首次亮相世界大赛赛场。亲临比赛现场的世界田联主席塞巴斯蒂安·科在接受新华社记者专访时表示，新项目在广州的试验取得了成功，中国一如既往地展现了世界一流的办赛水准；他也期待中国运动员在未来能持续提升在赛场内外的影响力。

### “创造历史的时刻”

“这是创造历史的时刻。”科这样形容他对本届接力赛首日的观感。当天广州降下大雨，但赛场上依旧产生了多项国家纪录和赛季最好成绩；世界田联正在试验的新项目4×100米混合接力也在当天进行了预赛。

“第一天并非最理想的比赛条件，但运动员们一如既往地突破了这些困难。观众人数众多且充满热情。”科说，他对新项目的首秀也感到满意，“在困难的天气条件下，我们依旧证明了它将成为接力项目非常成功的补充。”

田径接力比赛自1896年首届现代奥运会起就是奥运项目。“如果你看看世界田联的研究，你会发现数据显示年轻观众很喜欢接力项目。”科介绍，增加新的混合接力项目，主要

目的是通过创新继续保持田径运动的吸引力。

“这个新项目展示了男女运动员同台竞技时的最高水平。”他说，近年来，4×400米混合接力已经取得了成功，而4×100米混合接力则速度更快也更加刺激，“它（创立）的重点不仅在于性别平等，更在于这是一项令人激动的创新比赛形式”。

“在我开始练习这个项目时，田径就已经基本做到了男女运动员在比赛中各占一半。有些比赛中，女运动员比男运动员更具票房号召力。我们也是少有的在顶级赛事，比如钻石联赛、世锦赛中付给男、女运动员同等奖金的项目。”科说，“性别平等的概念在田径世界里并非新鲜事”。

### “中国在田径全球化中扮演重要角色”

除了新项目首秀，本次比赛还创造了另一项首次——世界田联接力赛首次落户中国。

“这是第七届世界田联接力赛，我们非常高兴能在广州办赛，因为中国在我们推动田径全球化的过程中扮演着非常重要的角色。”科说。

除了本次接力赛，世界田联今年还在中国举办了世界室内田径锦标赛和两站钻石联赛。2027年，世界路跑锦标赛将在扬州进行。而被科称作田径赛事体系中的“明珠”的田

径世锦赛，也将于同年落户北京——这将是北京继2015年后第二次举办该项赛事，北京也将成为继芬兰赫尔辛基和日本东京后第三个两次承办田径世锦赛的城市。

谈及此，科笑着说：“接下来的三年对于中国和世界田联来说将非常激动人心。”当被问及中国办赛为国际田径界带来了什么新影响时，科表示：“你们的工作向其他组委会展示了重视细节和运动员的感受有多重要，很多运动员向我谈起了他们在这里接受的服务质量有多高，这里的组织工作是世界水准的，你们在运动员服务方面把标准提升了。”

在办赛之外，科还提到了在2027年北京世锦赛前计划与中国开展的其他合作：“我们正和中国田协合作，解决我们在数据、技术方面遇到的挑战，帮助我们更深入地了解粉丝群体。中国也是一个非常重要的商业市场。我们此次也与中国企业进行了一些交流。总之，我们希望抓住一切机会深化合作。”

### “中国运动员正在提高项目的国际影响力”

在采访中，科特别提到了一些中国运动员——苏炳添和中国男子4×400米接力队。他在赛前参观了设在暨南大学的苏炳添速度研究与训练中心，也在10

日的现场见证了中国男子4×400米接力队打破全国纪录并直接晋级东京世锦赛。

“我花了几个小时和苏炳添一同参观了中心，他向我介绍了许多新技术，比如用人工智能进行人才选拔和运动表现分析。”科说，他很高兴看到中国的顶尖运动员能发挥这样的作用——激励青少年投入田径运动，帮助更多人提升水平。

而作为曾经的英国男子4×400米接力队的一员，科说现场见证中国队取得突破，尤其是在最后阶段实现反超、锁定世锦赛席位，也令他感到欣慰：“中国观众为自己的队伍献上了极大的热情。我希望大家能从中看到速度、精准、技术性以及战术含量，任何微小的失误都可能导致被取消资格或无法晋级下一轮。正因为如此，这个项目极具观赏性，也让田径变得独一无二。”

他认为，中国运动员正在、也能够继续发挥更大的影响力。

“过去十多年，中国田径取得了飞跃式的进步，田赛和径赛两方面都在发展。”他说，明星运动员的涌现让中国观众意识到田径是“中国人可以热情支持的项目”：“你们正在把我们的赛事推向全球观众。越来越多的中国运动员正在崭露头角，提高他们自身以及整个项目的国际影响力，这正是我们希望看到的发展方向。”

# 文明交通 安全出行

遵守交通法规 关爱生命安全

